
لكـن هنـاك نـسبة خطـأ أو تفـاوت فـي الخطـأ              ،  تضع قيمة المقاومة آالقيمة الفعليـة بالـضبط          المصانع لا : ملاحظة
Tolerance.   

وهي ببساطة تقاس على حـسب  ، رفة دقة المقاومةلمع" بي أو الفضيالذه "الأخيرلذلك وضعت المصانع الطوق    
للمقاومة مـن غيـر طـوق       % ٢٠و% ١٠والفضي  % ٥ يعني أنه هناك نسبة خطأ قدره        يالذهبفاللون  ،  لون الطوق   

  . أخير
   

  .بعض المقاومات تكتب عليها قيمتها آتابةً : ملاحظة
  

  ؟   مع نسبة خطأهاذهبي  قيمة المقاومة بني اسود برتقالياحسب: مثال
  : وقيمتها مابينلأن اللون الرابع هو ذهبي % ٥المقاومة تكون نسبة خطأها 

٩٥٠ ohm ١٠٥٠ إلى  ohm.  
  : وقيمتها مابين% ١٠ المقاومة آانت ذات طوق فضي تكون نسبة خطأها وإذا

 ٩٠٠ ohm ١١٠٠ إلى  ohm.   
  : ا مابينوقيمته% ٢٠ المقاومة آانت بدون طوق تكون نسبة خطأها وإذا
٨٠٠ ohm ١٢٠٠ إلى  ohm.  

  
  :أنواع المقاومات

  
وتكون هـذه القيمـة     ،  هي المقاومة التي لها قيمة ثابتة لا تتغير         و :) سلكية –آربونية  ( ومات الثابتة   المقا .١

  ) .ألوان(أو غير مباشر ) أرقام(مكتوبة عليها بشكل مباشر 
ويكـون لهـا قـيم أوميـة آبيـرة ولكـن       ، مصنوعة من الكربـون   وتكون المادة الناقلة فيها      :المقاومات الكربونية    .٢

  .استطاعتا صغيرة  
وتكون المادة الناقلة فيها سلك يكون ملفوف علـى جـسم المقاومـة عـدد معـين مـن                    :المقاومات السلكية    .٣

 ،ويكون لها قيم أومية صغيرة نوعا ما ، اللفات حسب قيمة المقاومة ويحب أن يكون هناك مسافة بين آل لغة          
  .ولكن الاستطاعة تكون آبيرة 

) ضـوئية (أو ضوئياُ   ) منزلقة(تتغير قيمة هذه المقاومة ميكانيكيا بواسطة وصلة متحرآة          :المقاومات المتغيرة  .٤
 ) .حرارية(أو حراريا 

  
  :)LDR(المقاومة الضوئية  .٥

 

  ..وهي تقوم على تحويل الضوء إلى مقاومة 
  ) CDS(تصنع هذه المقاومات من سلفيد الكاديوم 

، وتــزداد تــنخفض قيمتهــا الأوميــة عنــد ازديــاد شــدة الإضــاءة  
  ..قيمتها عند انخفاض الضوء 

  ) .. 2M ohm(تصل قيمتها الأعظمية في الظلام إلى 
  .).ohm 100(وفي الضوء الشديد الناصع تصل قيمتها إلى 

وتعتبـــر المقاومـــة الـــضوئية حـــساسة جـــداً للنـــور وســـهلة  
  .الإسخدام 

  
  

  
 
  : )Thermistor( رالثار مستو .٦

 

 يحول الحرارة إلى مقاومة تتغير قيمتها طبقـاً لدرجـة           وهو عنصر إلكتروني  
  ..الحرارة المحيطة

  ..مقاومة هذا العنصر تنقص بازدياد درجة الحرارة 
  :تحدد القراءات التالية التجريبية مقاومة العنصر عند درجات الحرارة

  )..12K ohm(تكون المقاومة عالية ) C٠°(في الماء المتجمد  -
 )..5K ohm(تكون المقاومة ) 25C°(في درجة حرارة الغرفة  -
  )..ohm 400(اومة تصبح المق) 100C°(في الماء المغلي  -

  

 

  


